

夏博義政治掛帥 不尊重法律 大狀公會新主席狂言修訂國安法

大律師公會昨日舉行換屆選舉，前「香港人權監察」主席、資深大律師夏博義（Paul Harris）當選主席，現任副主席葉巧琦及現任執委沈士文出任新一屆執委會副主席。夏博義過去的言論非常激進，包括曾發表論文稱西藏擁有「民族自決權」，他也曾多次擔任攬炒派的辯護律師。夏博義昨日當選後立即抨擊政府，聲稱不喜歡看到政府「濫權」，又稱期望特區政府修訂香港國安法部分條文，從而恢復外國與香港的移交逃犯協議云云。有法律學者批評夏博義政治掛帥，根本不尊重法律。

大公報記者 海芯葆

▲夏博義過去的言論非常激進。
大公報記者馬丁攝

夏博義昨日接受傳媒訪問時稱，不同意暴力示威，但同時不喜歡政府「濫權」，他在任內會加強法治水平；他又稱，留意到很多國家與香港暫停逃犯移交協定，希望政府修改部分香港國安法，從而恢復與外國的移交逃犯協定云云。

曾與李柱銘赴歐唱衰香港

全國港澳研究會會員、法學教授傅健慈認為，特區政府只能向中央反映意見，不能修改香港國安法，而夏博義只是空談，沒有提及國安法有何不妥之處，這樣只會令人對大律師公會失去信心。香港實施國安法之後，社會回復寧靜，夏博義居然說要修改國安法，實在是不尊重法律。

現年68歲的夏博義，於1976年在英國取得大律師資格，1993年來港執業，於2006年成為資深大律師，主要擅長於憲法及行政法。他身處的律師樓還有資深大律師張健利、港大法律學院教授陳文敏。

夏博義與攬炒派關係密切，在90年代與前大律師公會主席戴啟思、陳文敏成立香港人權監察，出任首任主席，並不時撰寫人權及所謂示威權的書籍。2002年11月，夏博義與時任民主黨主席李柱銘、立法會議員涂謹申前往歐洲「唱衰香港」，企圖引起外國勢力關注特區政府推動23條立法工作。

另外，夏博義的言論相當激進。2008年，夏博義撰寫了一篇探討「西藏民族自決」的文章，原本計劃在香港律師會官方刊物《Hong Kong Lawyer》刊登，後來律師會拒絕刊登。近年他不時向本地報章投稿評論香港事務，例如去年七月在《蘋果日報》評論香港國安法，質疑香港國安法保障個人自由的條文與第20條分裂國家罪有衝突。他聲稱，警察因為有人藏有「港獨」旗違反香港國安法而被捕，情況令人憂慮，因為表達意見是基本人權，即使相關意見不是政權樂見的。

多次代表攬炒派出庭辯護

夏博義曾多次代表攬炒派出庭，例如壹傳媒創辦人黎智英、李柱銘等15人在前年8月至10月的未經批准集結案之中，他代表社民連吳文遠。此外，「第二代美國隊長」馬俊文涉嫌違反香港國安法，夏博義是馬俊文的辯護律師。

至於連任的資深大律師葉巧琦，多次質疑國安法，去年接受電台節目時揚言香港國安法定義寬鬆，連國家安全也缺乏定義。

此外，沈士文執業30多年，是民主黨的創黨成員，前年接受報章訪問時聲稱，要求法官愛國，香港法治已受衝擊，又稱司法獨立與三權分立是缺一不可云云。



▲《大公報》昨日報道，英國政客對主控案被迫換人。

批英國雙標干預港司法
法律界：司法改革不能拖

【大公報訊】記者吳子硯報道：早前，英國御用大律師David Perry因被英國政客施壓，而退出處理黎智英等涉參與的非法集結案檢控。本港法律界及政界人士批評英國政客採取雙重標準，肆意干涉本港司法，正正反映香港需要進行司法改革，才能做到真正的司法獨立。

「一切只為利益服務」

行會成員、資深大律師湯家驛昨日接受電台訪問稱，對事件感到非常憤怒。他批評，英國經常稱尊重司法獨立，惟近年多次干預本港相關事務，或冀藉這些干預以「自圓其說」香港「一國兩制」失敗的論調。他質疑，英國當局的做法是政治操作，等同向法官施壓要求放人。他又提到，英方曾揚言不讓英國的大法官來港，但英法官來港是基本法所容許的，質疑英國如果真的崇尚法

治、民主，應讓更多大法官來港，加強本港的司法獨立。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北則指責英國「雙重標準」，任何事務有利於自身即用花言巧語粉飾，反之則抹黑至面目全非，完全不顧事件本身之正當性。

他批評部分英國政客道貌岸然地聲稱崇尚法治，卻將司法與政治分割，其做法赤裸裸地暴露了「一切只為利益服務」。吳秋北認為，香港要維護自身司法獨立，彰顯法治精神，就要避免輕易受到外國政客的干預，這正反映需要進行司法改革。

經民聯副主席、香港執業律師吳永嘉則指出，法律應人人平等，如對普通法產生影響，難免令市民質疑公正性。他續指，若政治凌駕於司法之上，普通法制度就「匪夷所思」。

港東港西

貶侵侵捧拜登 黃絲也作嘔 「毒果係牆頭草」



國會暴亂後，美國總統權力交接日前終於順利完成。特朗普黯然退場，但連登網民論仍集中於支持「侵襲」，稱其為「精神支柱」。然而，令連登仔頗為不滿的是，去年熱捧特朗普的《蘋果日報》竟已經急轉軋。

回顧去年嘅美國大選，《蘋果日報》多篇文章傾向支持特朗普，對拜登嘅報道則較負面。壹傳媒創辦人黎智英一直明擰特朗普，曾稱特朗普「很難輸」，又形容美國人民「幸運」。

揶揄李柱銘係「割席之父」

壹傳媒黎智英去年被揭發其親信Mark Simon動用黎私人戶口資金，委託炮製一份攻擊拜登兒子亨特的所謂「報告」。NBC調查發現，這份報告的「作者」阿斯彭（Martin Aspen），是AI生成的「假人」。Mark Simon承認有關調查由台灣《蘋果日報》安排實施。

然而，《蘋果》昨日卻以〈香港民主之父：特朗普「另類事實」撕裂美國〉為題刊載「禍港四人幫」之一、民主黨創黨主席李柱銘對特朗普嘅負面評價，又讚揚拜登是帶領美國走出黑暗嘅最佳人選。連登仔紛紛給出「作嘔」表情，狠批毒果「牆頭草」，又揶揄李柱銘係「割席之父」。

楊健興不代表記協？

記協主席楊健興日前筆出狂言，聲稱「協商產生」的特首「不可能有效管治」云云。對此，全國政協副主席梁振英在臉書發文揶揄，基本法只有三種行政長官的產生方式，沒有「泛民」要求的「全民提名」，然後普選，因此無論怎樣「循序漸進」，楊健興等人都不會認為根據基本法產生的特首會有效管治。

記協臉書專頁在回應梁振英的相關言論時信誓旦旦稱，楊健興是眾新聞的主筆，長期以主筆身份撰文，但「觀點與記協完全無關」。記協聲稱，雖然楊健興另一身份為記協主席，但「將主席身份與文章拉上關係」是「誤導」。鄭晴睇完此聲明，一頭霧水，記協點解要咁快與記協主席割席？

講開這位記協主席，最近也是動作頻頻。他任職的眾新聞招攬了有線中國組的舊部，以此做噱頭鼓動黃絲謀金。

▲ 警務處處長鄧炳強在宣傳片
《守城》中客串演出。

周末睇好戲 一哥客串《守城》

今個周末有戲睇，香港金像獎導演林超賢大製作——《守城》！

警方昨日特設首映禮，邀請傳媒先睹為快，鄭晴有幸成為觀眾之一。播放優先場係香港警察總部，警察公共關係科總警司郭嘉銓是主持人之一，除了介紹這齣宣傳片的背後點滴，更即場解答傳媒行家的問題。郭Sir話，對上一次警隊拍攝宣傳片已經20年前，片中主要講述警隊日常協助市民等情況。時移世易，2019年6月起，暴徒到處破壞，襲擊市民，本土恐怖主義萌芽，香港一度風雨飄搖。警方今次再次推出宣傳片，向公眾展現警隊專業一面，即使面對社會動盪和惡意中傷，警隊仍絕不退縮，肩負「守護我城」使命，保護市民生命和財產。郭Sir仲話，當然希望藉着《守城》的震撼力，吸引更多人才加入警隊。

《守城》由名導演林超賢執導，場面超逼真。卡士方面亦十分勁，警務處處長鄧炳強及副處長（行動）蕭澤頤都客串演出。全片動員600多名來

自超過15個警隊單位的人員，還邀請了其他政府部門及機構合作，不容錯過。

《守城》將於明日（23日）晚上10點，在無線電視翡翠台首播，晚上11點在香港警隊社交平台發布。

BNO移英港人 申LOTR被禁工作

英國政府早前公布，1月31日起接受港人申請BNO居留簽證，容許BNO護照持有人及近親申請到英國就業、留學。去年已經有港人等不及了，希望通過申請LOTR（Leave Outside the Rules）簽證，提早赴英工作、讀書，近日有網民爆出，持BNO申LOTR入境英國時，疑似被禁止在英工作！有港人在社交媒体發文稱，1月19日入境英國，向入境職員表示要申請LOTR，當時見到BNO蓋上LOTR印章以及6個月字樣，以為萬事大吉，後卻發現蓋印註明「EMPLOYMENT AND RECOURSE TO PUBLIC FUNDS PROHIBITED」，頓時大驚失色。

持BNO港人，在海關這第一道關口就已遭遇歧視，前路漫漫，唯有祝君好運。

消防送花牌賀黃店
市民：宣誓未？

一間名為「良之冰室」的黃店近日在新界粉嶺開張，一眾攬炒區議員捧場。攬炒藝人阮民安充當剪綵嘉賓，攬炒社工呂智恒即席開唱……而最令人咋舌的是，店門外的花叢中，竟有一個下款為「消防處救護員A150全體師兄弟祝賀」的花牌。相關照片被市民上載網絡後，即引起熱議。有網友關心：「A150全體師兄弟宣誓未？」還有網友指出，以職務消防處救護員身份送花牌？開正公職身份送商業機構？利益衝突同濫用職務身份啦！可以投訴身為公職人員行為不檢同紀律處分啦！



▲黃店開幕，消防竟公然送花牌祝賀，令人咋舌。